

1:0

德尔加多
74'



鲁豫有约，德天独厚

伊沃是河南翻盘的希望

特约记者 木木

在决赛资格的争夺中，已经落后了对方一个身位，不过一个球的差距并非无可挽回，嵩山龙门还继续保留着晋级的希望。

虽然分别有伊沃和费莱尼无法出场，但两支在中超球队中外援算得上“富裕”的队伍也都尽可能将外援的力量发挥到最大。嵩山龙门将卡兰卡、多拉多、图雷全部列入首发阵容，山东队中也拥有莫伊塞斯、孙准浩和入籍球员德尔加多。

相比之下，山东泰山受国家队影响更大，郭田雨、金敬道、吴兴涵、刘彬彬、徐新等进攻好手都正随国家队集训，但更充分的人员储备还是能让他们占据优势，而嵩山龙门虽然将三名外援攻击手悉数派上场，但比起阵容整齐时，没了伊沃、王上源、周定洋的中场，在与强队交锋时控制力就显出了差距，不过他们的防守反击打得还是有声有色。

在上半场整体平淡的场面中，嵩山龙门曾利用反击制造出了波澜，但卡兰加的劲射、图雷的吊射都被对方化解。比赛进入下半场，在连续错过得分良机后，在第76分钟反被对方抓住机会，莫伊塞斯巧妙后磕，德尔加多一次疑似犯规摆脱顾操的防守形成单刀，挑射破门，取得领先优

势。因为认为德尔加多在射门前有犯规嫌疑，嵩山龙门向裁判提出异议，但最终仍被认定进球有效。而这个丢球也多少影响了队员的心态，此后场上火药味儿渐浓，但谁也没再能取得进球。

在两回合的较量中，这场失利让嵩山龙门处于被动，但一个球的差距并非无可弥补，特别是本场比赛中的几次高质量反击也证明他们并不是没有机会。如果6日的第二回合交锋伊沃能够及时复出的话，还会增加进攻砝码。

代理主教练安东尼奥在赛后依然对队员们充满信心，并表示“目标

就是进入决赛”：“对这个结果我们有些遗憾，但比赛还有第二回合。要祝贺我们的球员，他们在场上表现出了非常强的竞争力。两支球队在防守端的表现都非常好，我们会做得更好。比赛还没有结束，我们会竭尽全力进入决赛。”

而在谈到队员在场上的情绪时，安东尼奥说：“我们是一支年轻的球队，我认为我们的球员在场上保持着非常冷静的头脑，也表现出了非常高的激情，不过这种年轻和激情也是一种双刃剑。总体来说，我们的球员做得很好。我们尊重每一个对手，从不会放弃任何一场比赛。”



半决赛次回合时间

上半区 11.6
河南嵩山龙门 VS 山东泰山
15:30 CCTV 5 直播

下半区 11.7
上海海港 VS 上海申花
15:30 五星体育 直播

国足今日热身深圳、浙江，7日再赴西亚备战阿曼

李铁：我一直都知道自己该干什么

本报记者 李冰

11月第一天的这个下午，李铁并没有因为球队没有安排训练，就让自己“停”下来。

看比赛录像，分析各种数据，确定训练细节，跟队员进行交流——在确定了12强赛与阿曼和澳大利亚队两场比赛继续在阿联酋沙迦进行之后，作为国足主教练，李铁的任务显然不仅仅是带队训练那么简单。

“球员情绪上的变化，很清楚地写在了他们的脸上。”从8月底出征多哈便一直跟国足“共进退”的一位工作人员，很清楚地记得球队在苏州进行医学隔离观察时的那一幕：“刚回来的那几天，大家都觉得这次能在主场打比赛了，不用再出去折腾了，球员的精神头都很足，一天一天也感觉过得很快。再到后来，主场的事儿越来越渺茫，然后突然有一天，见了面他们连话都说不出来了……”

李铁当然不希望队员带着这样的情绪，开始又一次的西征，事实上，他也不需要为这件事情太过担心，毕竟在经历了之前将近50天的“西漂”之后，虽然对再次失去“主场”多少有

些失望，但国足绝大多数球员也都平静地接受了这样一个结果，并且做好了再次奔赴沙迦的准备。“8月份出去之前，大家都做好了打完11月份两场比赛再回国的准备，后来足协领导和教练考虑到球队的实际状况，做出了很大的努力，让我们回来休整了一段时间，这已经很好了。”

在一名参加过上届12强赛的老将看来，至少在目前这个阶段，没有什么比打好跟阿曼和澳大利亚两个对手的比赛更重要的了：“还是那句话，在哪儿打不是打啊？而且这次出去也就十几天时间，就像李（铁）指导跟我们说的那样，排除一切杂念和影响，全力以赴打好这两场比赛，给所有关心支持我们的人一个交待。”

对李铁而言，眼下最重要的，无疑是打好今天（3日）的热身赛，这也是国足在备战11月份的两场12强赛过程当中，仅有的一次相对正式的热身赛。考虑到国足此次沙迦之行只有两场比赛任务，从11月7日凌晨出发到11月17日回国，整个行程只有10天左右时间，李铁或许会对球队进行一次“瘦身”，此前没有上场打过比赛甚至没有进入过比赛名单的球员，有望在集训结束

之后返回各自的俱乐部球队，备战12月份重新开打的中超联赛第二阶段比赛。

按照计划，国足在今天的热身赛中分别迎战来自中超的深圳队以及来自中甲的浙江队。在结束了与上海申花队的足协杯四分之一决赛之后，深圳队在第一时间赶赴上海，住进了国足下榻的同一酒店，而为了更好地帮助国足进入“实战”状态，连续几天，主教练卡洛斯都安排了正式训练，而“卡尔德克+阿奇姆彭”的搭档，也可以让国足队员提前适应一下阿曼和澳大利亚队锋线上的“高快组合”。“从我们球员的角度来讲，肯定希望能够在两场比赛中拿分，继续保留小组出线的希望，而且从跟澳大利亚、日本和沙特这些亚洲强队的交手经验来看，我们是有得一打的。”

对于即将到来的两场“生死战”，一名国足队员展现出了自己的信心，而李铁也让人看到了他的那颗“大心脏”，除了在社交媒体上跟球迷互动之外，面对来自朋友“尽力了就好”的宽慰，非常自信地回了一句：“放心，我一直都知道自己该干什么！”

得势不得分

特约记者 鲁明

本场半决赛首回合对决，泰山队七名主力无法出场，六名国脚继续缺席，费莱尼因伤还是没能进入名单，加上贾德松和王彤也有伤在身，两人并未首发，泰山队的整体实力受到影响。从首发阵容看，泰山队相比上一场并没有太大调整，不过莫伊塞斯的位置回撤，德尔加多担任单箭头，刘洋和田鑫继续首发。

河南队的阵容也并不齐整，伊沃因伤缺席，前场多拉多、卡兰卡和图雷组成进攻三叉戟，防守反击是河南队的战术选择。比赛开始后，河南队的整体防线并未回收，而是在中场给泰山队更多压力，他们的防线整体前提，造成德尔加多至少两次越位。根据比赛情况，郝伟安排德尔加多和田鑫换位，回到右前卫的德尔加多，发挥更为出色。

整个上半场，泰山队的控球优势明显，控球率超过70%，但是威胁射门并不多，河南队不只是防守决心很足，而且多次犯规，卡兰卡和多拉多就多次对孙准浩犯规，这直接影响了泰山队的中前场配合。到了下半场，泰山队

加强地面传球控制，郝伟的连续换人收到效果。

贾德松换下宋龙，郑铮改踢左后卫，赛后郝伟透露，宋龙是因伤被换下，场地的条件对球队带来很大影响。此后，陈哲超和黄聪换下段刘愚和田鑫，泰山队继续加强进攻。按照规则，泰山队郭田雨在国足集训，足协杯比赛不用安排U23球员登场。连续换人后，泰山队在第76分钟进球。

河南队的解围被石柯阻截，球直接到了莫伊塞斯的脚下，这次莫伊塞斯再次选择脚后跟传球，德尔加多心神领会，靠住防守的顾操，利用身体优势形成单刀，并且在门前选择挑射，这个球打得非常聪明，也为泰山队取得领先。这个球可以看出莫伊塞斯和德尔加多的默契，当然也可以看到德尔加多的进步，他在门前处理球更冷静，连续两场比赛，为泰山队带来胜利。

费莱尼复出还是未知数

特约记者 鲁明

赛后，德尔加多直言开场阶段大家普遍有些紧张，身体对抗很多，没有把握住机会，不过之后的比赛进入节奏。郝伟谈到德尔加多的表现时还是提出更高要求：“他的状态越来越好，但是从整体评价，他还是能够进更多球，大家也可以看到，他有很多机会，只是没把握住。”

可以看到，郝伟对德尔加多的期望值很高，而德尔加多也在进步的过程中，这是让人欣喜的一面。作为归化球员，德尔加多如今只能以外援身份出场，他也抓住机会，证明自己。第二回合，德尔加多依然是进攻端的重要选择，费莱尼的伤情何时恢复，还是一个未知数。

河南队代理主帅安东尼奥赛后对0比1的结果不满意，并且表达对裁判的不满：“比赛中出现了很多我不理解的情况，我们球员受伤的情况下，为何不允许我们换人。就是因为我们的球员受伤，所有手续都完成的情况下没让我们换人，10人应战的情况下造成丢球，我们对这个结果不满意。我们目标是进入决赛。”

对于比赛中河南队员的多张黄牌，安东尼奥只是肯定球员们很有激情，但激情是一把双刃剑。第二回合比赛安排在6日15点30分进行，比赛场地会进行更换，本场的场地条件的确对泰山队影响很大，郝伟赛后两次提到这个问题。下一场，泰山队还是要确保打出自己的特点，确保进入决赛。